

莫迪在独立日讲话中宣称:25年内成为发达国家

印度“大国雄心”实现还有多远

一直怀揣大国雄心的印度,又有了新目标。印度总理莫迪15日站在新德里历史悠久的红堡前宣布,要在未来的25年内,让印度成为发达国家。

目前,印度是全球第六大经济体,也是世界上经济增速最快的经济体之一。尽管和过去相比,印度的发展有目共睹,但贫困仍然是数亿印度人必须面对的日常。

除了经济基础尚不雄厚,来自多方面的挑战也仍然存在。莫迪想要实现雄心,似乎并不那么容易。

五年专注五项承诺

15日,印度迎来第76个独立日。当天,莫迪头戴印度国旗颜色的头巾,在庆典现场发表演讲。莫迪强调,未来五年须专注五项承诺:努力实现“发达的印度”,消除任何殖民主义痕迹,保留印度根基,确保多样性和统一,并履行公民义务。他表示,腐败和“王朝政治”是印度面临的两大挑战。

复旦大学南亚研究中心副主任林民旺表示,对印度人而言,独立日和共和国日是两个十分重要的节日。独立日当天,领导人发表提振人心的演说是印度政治的传统操作。

林民旺认为,莫迪提出未来25年建设发达国家的目标,是基于以下几方面背景:从国际环境看,在大国竞争态势下,作为“印太战略”重要一环的印度有着新的地缘战略优势。擅于在大国之间纵横捭阖的印度,也获得了相对充足的外交战略活动空间。从国内环境看,政治上,印度内斗少,腐败情况也有所好转,最高政治层面较为稳定;经济上,其发展步伐在发展中国家也处于较为领先的位



■ 莫迪在红堡前发表演讲

图 GJ

置;此外,在军事、太空、文化等方面,印度也在一直朝前走。

林民旺指出,由于在内政外交方面发展态势良好,印度人的民族自信得到了提升。

实现梦想并非易事

从贫弱的殖民地,到世界新兴经济体。印度独立以来取得的一些发展成就,是印度人向发达国家迈进的信心与底气,但前方道路依然挑战重重。

比如,尽管印度的国内生产总值在不断增长,但在某种意义上,它依然是一个“极度贫穷”的国家。世界银行数据显示,2017年,印度人口中有约60%每日生活费不足3.1美元(约合人民币21元)。

再如,歧视女性的现象仍然在印度社会广泛存在。直到现在,印度依旧是一个对强

奸指控极度容忍的国家,针对女性的暴力事件也常常出现在国际新闻的头条。印度智库政策研究中心顾问罗汉·文卡特认为,如今印度的许多社会基本准则与刚刚独立时基本没有太大差别。

尽管印度在人口增长的路上“狂奔”,且可能成为全球人口最多的国家,但高失业率、并不理想的健康与教育条件等,也是印度在享受人口红利的同时,不得不解决的难题。

在林民旺看来,莫迪本次提出未来五年须专注的五项承诺,正是印度政府对国家发展战略方向的一次修正。眼下,印度面临一系列结构性问题,经济政策也愈发趋向保守。在与西方国家相处的过程中,印度仍有殖民地心态。莫迪的目标究竟是“打鸡血”般的口号,还是会实现的承诺,一切都需要时间来给出答案。本报记者 王若弦

本报特稿 当地时间16日,美国总统拜登签署《2022年通胀削减法案》,标志着该法案正式生效。

这份700多页的法案,总计开支约4300亿美元,内容涉及气候、医保、税改等领域,旨在减少政府赤字、解决通胀等经济问题。拜登声称该法案是“美国历史上最重要的法案之一”。然而,不少美媒和专家认为,该法案并不能解决通胀问题,或令美国经济进一步衰退。有美媒甚至把法案比作拜登政府给美国经济开的又一副“毒药”。

雅虎财经新闻援引美国宾夕法尼亚大学沃顿商学院的预算模型指出,在未来的10年中,法案“对通货膨胀的影响在统计上可忽略不计”。

美国全国制造商协会总裁兼首席执行官杰·蒂蒙斯认为,目前美国正面临高通胀等严峻的经济逆风,该法案只会增加制造商税收,削弱竞争力。

共和党资深参议员林赛·格雷厄姆也称,法案中的税收和医保等措施都“很不明智,更不会帮助解决通胀问题”。他认为,该法案会进一步令美国经济衰退,对企业加税太重,只会增加一系列开支成本,这“让一切都变得更糟”。(钟欣)

拜登签署通胀削减法案?再次给经济开『毒药』?

凯迪拉克 XT6



蜂鸟底盘

平时很稳 不平时更稳

崎岖

坑洼

湿滑

冰雪